



# 花3700元做防水补漏 地板注入46斤胶体漏水依旧

## 广州打击火车站周边“高仿假货”使出组合拳

### 大数据助力打击制假售假

羊城晚报讯 记者吴珊、通讯员穗市监报道：近期，针对媒体报道的广州火车站周边地区存在销售“高仿假货”问题，广州市高度重视，组织开展联合专项执法行动。值得关注的是，广州将使出组合拳，严厉打击火车站周边“高仿假货”，通过“大数据”对售假点位进行打击。

6月16日上午，广州市知识产权工作领导小组办公室牵头成立广州火车站周边地区侵权假冒专项整治联合工作组，市区两级市场监管和公安部门，越秀区、白云区属地街道办事处等联合开展专项执法行动，依法查处侵权假冒违法行为。

此次专项行动全面排查了广州火车站周边的金宝市场、金都市场、南方国际钟表城、三一钟表城、壹马服装广场、白云国际皮具贸易中心、桂花岗商圈等区域，共立案调查17宗，其中行政立案9宗、刑事立案8宗，查获涉嫌侵权“爱马仕”“迪奥”“LV”“GUCCI”“Versace”等注册商标专用权的皮具、服装、鞋帽等商品约7600件。

针对媒体报道的侵权假冒问题，有关办案单位兵分多路，开展拉网式排查。“所有涉案商品已被依法登记保存，所有涉案商品已被查封，相关案情将进一步展开核查处置。”据执法人员介绍，销售涉嫌侵权假冒商品的行为，轻则承担民事责任赔偿，重则追究刑事责任。

今年以来，广州市聚焦皮具箱包、化妆品、服饰鞋帽等重点商品，针对专业市场、市场周边出租屋、仓储物流、物流园区、快递站点等重点场所，持续严厉打击侵权假冒违法行为。共查办制假售假案件181宗，其中行政案件118宗、刑事案件63宗，涉案货值约1.69亿元。



工人高压灌浆施工现场受访者供图



羊城晚报记者 徐振天

南方雨季来临，防水补漏行业也随之迎来旺季。近日，有广州市民向《Y-记者帮》栏目反映，因家中卫生间发生渗漏，其在网络平台上约了补漏团队上门维修，施工人员通过“高压灌浆施工法”，只花十余分钟就向卫生间地板注入46斤胶体，费用3700元。然而，如今家中漏水依旧。

## 往地板注入46斤胶体，修补后漏水依旧

收到楼下邻居的反映后，广州天河区市民杨先生发现家中卫生间出现渗漏，心急之下，他通过淘宝平台找到一家名为“万科防水总店”的防水维修店家，经过简单的询问，客服表示可以安排师傅免费上门检修，工程费用可通过淘宝平台结算。

6月9日，工人上门勘察后告知杨先生，卫生间的防水层老化，需要用“高压灌浆施工法”进行修补，过程中会使用“渗透结晶材料”，材料价格为98元-128元/每斤，其注入砂浆层后会固化形成整体防水层，并承诺“使用高压灌注技术后一次堵漏成功”。

工人介绍，每斤128元的“好材料”保修8年，每斤98元的普通材料保修6年，整体工程完成后保修10年。初步估计卫生间一次施工最多用到30斤胶体，超出30斤的部分不额外收费，30斤以下则按实际使用量结算。杨先生选择了每斤128元的“好材料”。

施工合同载明，杨先生与工人所在的广州市恒然装饰防水补漏工程有限公司约定，“施工完毕后，消费者须在两日内验收，逾期未验收视为工程验收合格，消费者如使用或同意第三方投入使用，视同验收合格。”

杨先生描述，从打洞到灌浆、封口，整个施工过程只用了十几分钟，总共共用了46斤的灌浆材料，折扣之后，杨先生共需支付3700元。杨先生提出通过淘宝平台结算，但工人以“线上发不了货，到不了账”为由要求线下交易。

令人意外的是，修补完之后，卫生间漏水的情况依然存在。至此，杨先生开始怀疑自己遭遇了“补漏骗局”，再联系工人就遇到各种推脱，甚至发微信不回，打电话不接。好不容易联系上工人，听说杨先生要报警，对方和其协商，最终答应退款1500元。

退款的同时，工人还口头声明：“退款后没有质保，后面一切事宜与我方、淘宝网店、线下公司、施工师傅没有任何关系，客户收到退款后，双方无任何责任、售后、质量质保关系。”

之后，杨先生请来专业工程队重新勘察，发现卫生间渗漏是由于水管漏水，目前正在拆掉原来的瓷砖，重新为房屋做防水。

## 不规范注胶操作效果不理想，隐患无穷

“房屋防水补漏是一项复杂工程，仅仅依赖免砸砖注胶的单一方法作为普遍解决方案，显然缺乏科学依据。”广州的一位装修工程行业从业者告诉记者，未经专业培训或不规范的注胶操作往往会导致注胶效果不理想，甚至产生不稳定现象，这不仅会削弱防水效果，而且可能在短时间内出现反复渗漏的情况，还可能对原有的防水层造成损害。

他介绍，更为严重的是，为

增加了材料用量或降低成本，行业内还普遍存在着乱注胶、假注胶等不良现象，一些不良商家或个人可能会使用不明来源、质量低劣的防水材料，不仅防水效果差，还可能对人体健康造成危害。

如何最大限度避免被骗？某知名防水品牌维修服务中心的工作人员提醒，要选择有固定

## 警惕“防水补漏”新型诈骗

近年来，有消费者反映被“高科技”防水补漏忽悠的案例层出不穷。2023年2月，公安部网安局在微信公众号平台发文引用案例，提示警惕“防水补漏”新型诈骗。案例介绍，浙江杭州滨江网安部门发现有一不法分子挂名“防水补漏”公司，利用“上门免费服务、保证20-30年不漏、不砸墙只穿小孔”等宣传语吸引大量用户关注。

接单后，会有师傅上门来到客户家里，在装修作样检查之后，告知客户只需高压注浆即可修好。维修前，他们只告知材料

经营场所的正规公司，通过官方服务热线联系登记预约，检查施工人员资质，了解施工方案，以及使用材料的名称、厂家、生产批次、合格证明等信息，签订正规合同，明确报价单明细；从勘测设计到签合同谈费用、明确双方责任义务；保留施工记录、交易凭证、支付凭证、施工人员信息等证据，以备后续维权使用。

单价几十至几百元一斤，不清楚具体使用情况为忽悠活术，没有和客户提前明说总价。

最无奈的是，该团队服务与产品都完全没有质量保证，很多客户反映修了没几天又出问题了。客户无处投诉，联系方式也被拉黑，只能自认倒霉。

2022年底，杭州市、区两级公安机关在上海、杭州两地同步开展收网行动，抓获尤某、蔡某等犯罪嫌疑人11名（已采取刑事强制措施8名），扣押手机20部，串并案件100起。

# 下班后穿过别家公司“作业区”受伤，谁的责任？

王某是一名集装箱维修工，某日下午，穿越别家公司作业区，不料却被集装箱挤压受伤，责任该怎么划分？近日，广州市南沙区人民法院审结一起侵权责任纠纷案，认定原告双方均存在违反安全生产行为，各自承担相应责任，为相关企业及作业人员敲响安全警钟。

王某在某码头从事集装箱维修工作。某日下午下班后，王某穿越与其工作区域相邻的某锋公司作

业区，准备前往码头乘车点。在途经某锋公司两个集装箱间隙时，其身旁的集装箱被某锋公司正在推行的堆高机推动，集装箱挤压到王某，致其受伤。经鉴定，王某的伤情等级为十级伤残。

王某表示，事发当天因常走的近路被堵住，自己又不想走远路，因此才选择从某锋公司的作业区抄近路。王某还指出，某锋公司使用堆高机进行推柜作业

违反安全生产及行业要求，某锋公司对其受伤存在过错，应承担相应损害赔偿费用。

某锋公司认为，王某未按照港区安全操作规程要求穿着反光衣、佩戴安全帽，私自抄近路从堆高机和安全员盲区进入集装箱缝隙，是其受伤的主要原因。

事故发生后，某锋公司第一时间进行了救治，并垫付了5万元医疗费。因双方协商赔偿事

宜未果，王某将某锋公司诉至法院，要求赔偿医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金等26万余元。

经审理，广州市南沙区人民法院判决某锋公司对王某损失承担40%的赔偿责任，剩余60%的损失由王某自行承担。扣减已垫付的5万余元，某锋公司向王某赔偿医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金等合计4万余元。判决后双方均服判息诉，该判决已生效。

本案中，某锋公司违反安全生产及行业要求，使用堆高机进行推柜作业，增加了安全风险，导致穿越作业区的王某受伤，应认定某锋公司未尽到安全保障义务，对王某受伤存在过错，应对其损害承担赔偿责任。

同时，王某作为维修集装箱的维修工人，明知作业区并非非行人通行，却贪图方便，自甘冒险，对自身安全未尽到注意义务，擅自闯入某锋公司的作业区

羊城晚报记者 黎秋玲 通讯员 吴媚

# 以军在部分地区战术性军事活动暂停

## 俄总统普京将对朝鲜进行国事访问

### 内塔尼亚胡事先不知情，并表示反对

以色列军方16日宣布在加沙地带南部部分地区实施“战术性军事活动暂停”。然而，据媒体披露，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡事先对这一决定不知情，并反对这样做。

路透社援引一名以色列官员的话报道，当内塔尼亚胡得知“战术性军事活动暂停”的消息时，“他找到他的军事秘书，表明他对此不接受”。

多名接近内塔尼亚胡和国防部长约亚夫·加兰特的消息人士告诉《耶路撒冷邮报》，军方这一

决定没有获得授权。国家安全部部长、极右翼的犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔公开反对军方这一决定，称作出决定的人“愚蠢”，应被撤职。

以军16日在声明中说，为方便加沙地带援助物资进入，从15日开始，每天早8时到晚7时，在凯雷姆沙洛姆口岸到萨拉赫丁公路及北向道路实行“战术性军事活动暂停”，直至另行通知。凯雷姆沙洛姆口岸位于加沙地带南部，与以色列接壤，是目前加沙地

带主要货运口岸。萨拉赫丁公路位于加沙地带东部，贯穿加沙地带南北。

以色列国防军消息人士告诉《耶路撒冷邮报》，“战术性军事活动暂停”这类举措并不新奇，有特定区域，先前在局部地区多次实施，以便于人道主义物资运输。

联合国人道主义事务协调厅发言人对以方此举表示欢迎，同时呼吁以方“以更多切实措施”保障人道物资运输。

法新社报道，加沙地带16日局势相对平静，当天晚些时候，

南部城市拉法有零星炮击和至少一次空袭，中部地区也发生一次空袭。

加沙北部加沙城一名巴勒斯坦居民说：“今天早上开始，局势突然平静下来，没有枪炮声和轰炸……让人感觉怪异。”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）民防部门负责人马哈茂德·巴萨勒说：“相比前几天，今天相对平静，整个加沙地区都相对平静。”

不过，以色列军方在声明中强调，在拉法的军事行动仍将

持续。

内塔尼亚胡领导的执政联盟与军方就加沙战事如何推进的分歧近来日渐公开化。军队将领出身的前总理本尼·甘茨9日宣布退出战时内阁，对内塔尼亚胡的加沙战略表示不满。一则招募极端正统派犹太男子加入以国防军的法案也引发矛盾。极端正统派犹太政党强烈反对这一法案，并威胁要退出执政联盟。议会上周就此法案表决时，防长加兰特违背所属党派利库德集团指令，投了反对票。 惠晓霜（新华社特稿）

新华社电 据克里姆林宫新闻局17日消息，俄罗斯总统普京将于6月18日至19日对朝鲜进行国事访问。

消息说，应朝鲜民主主义人民共和国国务委员长金正恩邀请，俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京将于2024年6月18日至19日对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

## 俄罗斯重新成为欧洲天然气最大供应国

英国安迅思公司数据显示，受“一次性因素”影响，今年5月，欧洲从俄罗斯进口的天然气近两年来首次超过美国天然气，俄罗斯重新成为欧洲天然气最大供应国。

根据安迅思公司数据，5月，欧洲联盟国家、英国、瑞士、塞尔维亚、波兰以及北马其顿的天然气总供应量中，来自俄罗斯的天然气占15%；美国天然气占上述地区供应量的14%，为2022年8月以来最低水平。

按照安迅思公司天然气分析主管汤姆·马策克-曼泽的说法，尽管欧洲想方设法与俄罗斯能源“脱钩”，在能源供应上“去风险”，却看到俄罗斯天然气在欧洲市场份额增加，“令人震惊”。

据《金融时报》报道，俄罗斯反超美国，正值欧洲对俄罗斯液化天然气进口总体呈上升趋势

之时，尽管数个欧盟国家正推动制裁俄罗斯液化天然气。

5月份数据受“一次性因素”影响，包括美国液化天然气用于出口的一处主要设施发生故障，而俄罗斯则在6月计划性维护之前经由土耳其向欧洲输送了更多天然气。另外，欧洲对天然气的需求继续相对疲软，每年这个时候，欧洲天然气库存水平都接近历史最高水平。

在曼策克-曼泽看来，这种反超“不太可能持续”，缘由是俄罗斯从今夏起将从经由北冰洋的北海航线向亚洲运送更多液化天然气，这可能会导致运往欧洲的液化天然气减少。同时，美国液化天然气产量已回升。另外，乌克兰与俄罗斯的天然气过境运输协议今年年底将到期，可能会影响这一管线的输送。

胡若愚（新华社特稿）

## 美媒称乌克兰“特赦”罪犯以补充兵力

美国《华盛顿邮报》16日播发一篇调查报道，称乌克兰为缓解前线步兵短缺，开始释放部分重罪犯，派往前线参与高风险的突击作战。

报道说，乌克兰议会5月通过“特赦项目”法，允许因毒品交易、盗窃、持械伤人及谋杀等重罪入狱服刑的罪犯参军，已有2750多人因此获释。

依据这一法律，符合条件入

伍的罪犯只能加入突击旅，待遇与普通士兵相同。按《华盛顿邮报》这篇报道的说法，这意味着他们可能将与俄罗斯军队面对面交战。

可被“特赦入伍”的罪犯需满足身体强健、通过心理测试、年龄不超过57岁等条件；杀害两人以上者、性暴力罪犯或违反国家安全法律者无资格获得特赦。

（新华社）

## 韩国适婚人口性别比例失衡严重

韩国保健社会研究院17日发布的报告显示，2021年韩国适婚人口性别比例失衡情况较为严重，未婚男性人数比未婚女性多19.6%。

依据报告，相较于首都圈，非首都圈的性别比例失衡情况更为严重。在首尔，未婚男性比未婚女性多2.5%，但庆尚北道、庆尚南道和忠清北道对应的数字均在30%以上。报告指出，这些适婚人口性别比例失衡特别严重的地区有个共同点，即上世纪八九十年代出生的人口性别比例相较于韩国其他地区“非常不均衡”。

韩联社援引上述报告报道，韩国适婚人口性别比例失衡是以往重男轻女思想的产物。上世纪70年代起，韩国新生儿中男性数量开始明显高于女性，这一情况持续至90年代中期。随着这些人陆续进入适婚年龄，适婚人口性别比例失衡现象逐渐显现。

另外，依据这份报告，韩国同一年龄段的适婚人口未婚率也存在性别差异。在2020年，1980年出生的男性中未婚率为30.4%，女性这一比例为17.3%；1985年出生的男性中46.5%未婚，女性为29.1%。

（新华社）

一场始于15日下午的野火16日在美国加利福尼亚州洛杉矶西北部继续肆虐，迫使至少1200名露营者、徒步者等从知名户外娱乐休闲区“亨格里谷”撤离。

据美联社报道，这是洛杉矶地区今年首场大规模野火，过火面积迄今超过40平方公里。目前火势只控制了2%，所幸尚未收到人员伤亡报告。不过，亨格里谷娱乐休闲区已有两座建筑被毁。

加州林业和消防局说，野火15日下午在加州洛杉矶县西北部戈曼一带的5号国际公路附近开始燃烧，那里位于洛杉矶西北方向约100公里处。有关部门已对起火原因展开调查。大约400名消防员配备70辆消防车和两辆推土机参与灭火。

洛杉矶消防局一部门负责人凯尼奇·哈斯克特说，大风将余烬吹向火焰的前方，消防员在闷热天气和陡峭地形中争分夺秒地灭火。

“风大的时候，水会喷到我们不需要的地方。这是个挑战。”哈斯克特说，阵风还妨碍灭火飞机投放水和阻燃剂。

目前火场向皮拉米德湖方向移动。那片湖区是游船爱好者的热门目的地，目前为安全起见已关闭。相关官员向卡斯克地区约1.9万名居民发出警告，如果火势进一步向南蔓延，他们中的部分人需做好撤离准备。

“如果您在预警区域，请准备好‘出发包’，带上过夜衣物、手机、药品和眼镜，给汽车加满油。”哈斯克特说。



## 美国加州野火致上千人疏散

6月16日，消防队员在进行灭火作业 新华社发

与此同时，在加州北部，16日也有一场小规模野火，来自西北方向的强风推动火焰穿过旧金山以北约130公里处的灌木丛和林地，火场冒出滚滚黑烟。有关方面向索诺马湖附近一个人烟

稀少地区发布了疏散令和警告，当地主要是一些葡萄园和乡村庄园。消防人员正在尽力保护建筑物免遭烈火毁灭。加州林业和消防局说，火势已被控制了15%。 乔颖（新华社特稿）